
Consiglio Comunale INT 1086 / 2025

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO:
GESTIONE RIFIUTI IN CIRC. 5 NELL’ISOLATO COMPRESO TRA LE VIE
RUEGLIO, NOASCA, VERONESE E DRUSACCO

La sottoscritta Consigliera Comunale

PREMESSO CHE

• la  pulizia  urbana,  il  decoro delle  strade e  la  corretta  gestione dei  rifiuti  costituiscono servizi
pubblici essenziali, direttamente connessi alla tutela della salute pubblica, dell’ambiente e della
qualità della vita dei residenti;

• il Comune di Torino affida ad AMIAT S.p.A. le attività di raccolta rifiuti, svuotamento dei cestini
stradali, spazzamento e pulizia delle vie cittadine;

• il cambio frequente degli operatori addetti alle medesime zone, notato dai residenti, può incidere
negativamente sulla  continuità  e sull’efficacia del  servizio,  soprattutto  in aree che presentano
criticità strutturali o carichi elevati di utenza;

CONSIDERATO CHE

• nelle vie Rueglio, Noasca, Veronese e Drusacco si registra da tempo una situazione di evidente e
costante degrado;

• i cestini stradali risultano frequentemente colmi o non adeguatamente svuotati, con conseguente
accumulo di rifiuti all’esterno degli stessi;

• i cittadini, non trovando spazio nei cestini pieni, sono costretti ad appoggiare sacchetti, cartoni,
bottiglie e altri rifiuti a terra, con inevitabile dispersione di immondizia sulla carreggiata e sui
marciapiedi;

• tale situazione favorisce la presenza di rifiuti sparsi, cattivi odori, potenziale proliferazione di
animali infestanti e un generale peggioramento del decoro urbano;

• i residenti segnalano che il continuo avvicendamento degli operatori AMIAT nelle suddette vie
comporta una scarsa conoscenza del territorio, delle reali necessità di svuotamento e delle criticità
ricorrenti;
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INTERPELLA

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. se  l’Amministrazione  comunale  sia  a  conoscenza  delle  criticità  relative  alla  pulizia  e  alla
gestione dei rifiuti nell’isolato compreso tra le vie Rueglio, Noasca, Veronese e Drusacco;

2. quali controlli siano stati effettuati nel corso del biennio 2024 - 2025 sull’operato di AMIAT
S.p.A. in tali aree e con quali esiti;

3. per quali motivi si registri un frequente cambio degli operatori AMIAT assegnati alle suddette vie
e  se  tale  organizzazione  del  lavoro  sia  ritenuta  compatibile  con  un  servizio  efficiente  e
continuativo;

4. se l’Amministrazione ritenga adeguato il numero e la capacità dei cestini stradali presenti nelle
vie interessate e se siano previsti incrementi, sostituzioni o una diversa collocazione degli stessi;

5. quali interventi urgenti si intendano mettere in atto per garantire uno svuotamento più frequente
dei cestini e una pulizia costante delle strade indicate;

6. quante lamentele, segnalazioni o reclami siano pervenuti nel biennio 2024 - 2025 alla casella di
posta  elettronica  ciclorifiuti@comune.torino.it,  con  specifico  riferimento  alle  vie  Rueglio,
Noasca, Veronese e Drusacco;

7. se sia possibile conoscere la tipologia di tali segnalazioni (mancato svuotamento cestini, rifiuti a
terra, carenze di spazzamento, o altro ancora) e i tempi medi di risposta forniti ai cittadini;

8. se e quali azioni correttive siano state richieste ad AMIAT a seguito delle segnalazioni ricevute;
9. quali misure strutturali e di lungo periodo si intendano adottare per evitare il ripetersi di tali

situazioni  di  degrado  e  per  ripristinare  condizioni  decorose  e  dignitose  nelle  vie  oggetto
dell’interpellanza.

Torino, 18/12/2025 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Federica Scanderebech
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